

# 胡锦涛:明年就业形势将非常严峻

据新华社电 近期,国际金融危机快速扩散和蔓延,使我国经济发展面临的困难明显增加。最近召开的中央经济工作会议就应对国际金融危机冲击、做好明年经济工作作出了全面部署。

中央经济工作会议刚刚结束,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦

涛就来到辽宁省这个我国东北老工业基地的重镇考察工作。

为了解决就业和再就业工作情况,胡锦涛专程来到沈阳人力资源市场考察。胡锦涛走到一个个服务窗口前,同工作人员和前来求职的群众亲切交谈,了解各项服务的具体内容、办理程序和群众满意度。

在残疾人就业服务窗口,总书记向几位残疾人了解找工作还有哪些困难、中央关于残疾人就业的优惠政策落实了没有。他还通过手语向两位前来求职的聋人问好,并鼓励他们自强不息,早日实现就业。三楼大厅里,一场大学生专场招聘会正在进行。总书记走到前来应聘的

大学生中间,一一询问他们学什么专业、有哪些特长、对工作有什么要求,真诚祝愿他们尽快找到工作。

离开人力资源市场时,总书记指着墙上的标语对工作人员说,就像你们这里写的一样,就业是民生之本,这关系到千家万户。受国际金融危机的影响,明年我国就业形势将

**下月9日起  
学生可买返程票**

据中国铁道部网站消息,铁道部日前出台了《2009年春运学生、农民工返程运输计划》,对2009年春节后学生、农民工返程运输工作作出具体安排。

据悉,2009年1月1日至8日,学生返程票票额将供车站集中办理使用;1月9日至20日,学生可在车站专口办理返程票,1月20日23时未发售的学生返程票票额将返回票额所在铁路局,其他事项按《学生往返票办理办法》规定执行。

2009年,北京、北京西、广州、广州东、广州北、深圳、东莞东、佛山、惠州、汕头站将办理跨铁路局农民工返程票。其中,1月2日至20日,北京、北京西站将设专口办理农民工往返票,1月20日23时申请办理车次的未售票额将返回票额所在铁路局。

■中新

**北京“公考”改革  
资格考改职位招录**

昨天上午,记者从人民网获悉,中共北京市委组织部、北京市人事局联合下发了《关于印发北京市各级机关2009年考试录用公务员工作实施方案的通知》。该通知称,自2009年起,本市将根据职位空缺的具体要求,招录公务员将面向社会实行职位竞争考试,即按空缺职位招录公务员,而不是以往的先进行统一测试后,取得公务员合格证书再报考公务员。有关人士认为,这意味着公务员资格考试制度将被取消。

据悉,虽然考试制度发生了变化,但是考试内容,特别是公共科目笔试的内容以及大纲,与往年相比不会发生很大变化。 ■法制晚报

**两上将坐镇指挥  
营救落水渔民**

海军官兵14日在大连附近海域成功营救8名遇险渔民。

14日上午,正在执行训练任务的海军北海舰队某水警区626艇官兵突然发现不远处的一艘渔船上,几名渔民正挥动着衣服呼救,而且船头有下沉迹象,于是迅速向其靠近。

这时,渔船出现侧翻,6名渔民攀爬在船体侧面,还有2名渔民抱着泡沫浮筏落在水中。626艇迅速靠近遇险渔船后,将绳缆抛上渔船,传递了2个救生圈和1根缆绳,将8名渔民救上了艇。随后,军医立即为他们进行体检。

当时正在海军驻大连某部检查工作的总装备部部长常万全上将与海军司令员吴胜利上将得悉渔民遇险情况后,中断正常工作,亲自到作战值班室坐镇指挥营救行动。 ■新华社 中国青年报

▶出门看天

主持人 刘峻

**天气晴朗  
团雾又来了**

被称为“高速公路第一杀手”的团雾,昨天又出现了。省气象台专家提醒,今明早晨南京市局部地区仍会有雾,市民上班途中需提防团雾。

昨天早晨8点,团雾如幽灵一般出现在机场高速快到禄口镇的地方。“之前路上基本上没有雾,视线突然变得模糊,像一下子钻进了棉花团里一样,前面一辆车都看不清楚。”一位司机心有余悸地说,幸好驾驶经验丰富,没有太过慌乱,慢慢逃出了团雾的包围圈。位于江宁的气象基准观测站,昨天并没有捕捉到大雾的“身影”。“这并不奇怪,团雾的覆盖范围极小,很难被固定观测站捕捉到”,省气象台专家介绍,最近南京早晨的气温只有0~3℃,这和露点温度(0~2℃)基本接近,由于北方冷空气南下,在天晴、风小的夜晚,冷空气输送来的水汽容易凝结成雾。即便没有形成大规模的雾气,但靠近水域处水汽旺盛,就容易在小范围地区形成一团团的雾气。团雾通常覆盖范围很小,但雾气非常浓,容易飘动,不宜散开。正在行驶的车辆不容易避让,常常一头钻进去才发现进了雾气中心。专家预计,今明天晴、风小,利于雾形成的条件仍然存在,今晨仍有出现团雾的可能,尤其是地域空旷的郊区靠近湖泊处,最容易出现团雾,市民早晨上班途中需小心慢行。

**南京三日天气**

今天	晴到多云,偏西风
3~4级	1℃~15℃
明天	多云有时阴,3℃~14℃
后天	晴到多云,0℃~12℃

■相关新闻

**全国将出现  
大范围雨雪降温天气**

从16日起,又将有两股新的较强冷空气轮番袭来,不仅将给我国北方地区带来剧烈降温,19日起中国还将出现一次大范围的雨雪天气过程。

16日开始,一股较强冷空气影响中国,淮河以北大部分地区将先后出现四至六级偏北风,内蒙古中东部、东北、华北、黄淮等地气温将下降6至8摄氏度。

18日前后起,将又有一股中等偏强冷空气影响新疆北部,该地区将出现降雪和大风降温天气。19日至22日,冷空气东移南下影响其他大部分地区,各地气温将由比常年同期偏高逐渐转为偏低,同时中国将出现一次较大范围的雨雪和大风降温天气过程。 ■中新

**声音**

“经济适用房在部分外省市遇冷,甚至也有取消了的,但就上海来看,经济适用房还是需要的。”

——上海市住房保障和房屋管理局局长刘海生昨天表示。

“要通过机制创新,真正破除官者的梦、断跑官者的路、堵要官者的门。”

——中共江西省委书记苏荣15日在谈及选人用人制度时说。

## 外媒猜测国庆60周年阅兵,称奥组委改组筹备

“明年的大阅兵将是胡锦涛继毛泽东、邓小平、江泽民后以中国最高领导人身份主持国庆大典中的大阅兵。”12月10日,香港《商报》披露了中国明年将举行国庆大阅兵的消息。

尽管距离明年国庆节还有近一年时间,但关于新中国建国60周年将举行大阅兵的消息,近日成为了海外媒体关注的焦点。

### 已成立阅兵领导小组?

“国庆60周年的阅兵将是新世纪以来中国首次阅兵。”香港《东方日报》在12月11日的报道中引用了国防官员的话。该报说,“按照中国过去五年一小庆、十年一大庆的惯例,明年大阅兵应确凿无疑。”

《星岛日报》在当天也刊发报道称,“中央着手部署明年国庆的准备工作。据悉北京奥组委功成身退后,将改组筹备明年国庆。”

该报还透露,国庆阅兵领导小组已经成立,负责有关阅兵的相关筹备工作。

### 北京近郊建阅兵村?

按照以往的阅兵规律来看,解放军仪仗大队护卫军旗将在阅兵第一方队,其他各兵种方队将一一登场,全面展示中国武装力量的风采,体现现代兵种合成、军种联合的特征。其中男、女民兵一般是从北京当地选拔,其他方队来自全国各地,优中选优。

正规军队的选拔也在进行中。“在全军范围内,对受阅部队的选拔工作已经接近尾声,正在加紧最后的调整充实。”台北“中央社”在12月10日的报道中这样说,“选拔



HQE顶级红旗长度超过6米,全铝车身,有三排座椅,采用全手工制造,有望成为国庆60周年阅兵车。



1984年阅兵时,邓小平乘坐的阅兵车型



1999年阅兵时,江泽民乘坐的阅兵车型

### 时事

#### 全国中小学 将设立民族团结课

#### 取消二级路收费 有“时间表”

昨日,交通运输部规划司战略规划处处长刘占山表示,交通部门将确定逐步取消二级路收费的可行性时间表。东部经济发达地区有望先取消,中西部经济欠发达地区,则会逐步取消。刘占山解释说,目前正在和地方协商具体方案。 ■新京报

### 外事

#### 何亚非将出席安理会会议 讨论索马里海盗问题

#### 中国-巴基斯坦 举行防务安全磋商

中国和巴基斯坦第六届防务安全磋商15日在北京举行,中央军委委员、总参谋长陈炳德与巴基斯坦参联会主席塔里克·马吉德共同主持了磋商。 ■新华社

### 科技

#### 朝鲜平壤市 开通3G手机通信

朝鲜第三代移动通信(3G)服务开通仪式15日在平壤人民文化宫举行。从当日起,平壤市正式开通3G手机通信。 ■新华社

### 法制

#### 浙江省政府原秘书长冯顺桥 受贿近80万元被判12年

浙江省政府原秘书长冯顺桥日前被杭州市中级人民法院以受贿罪,一审判处有期徒刑12年,并处罚金人民币10万元;受贿款人民币7965万元予以追缴、上缴国库。

冯顺桥1993年至2006年在担任上虞市市长、绍兴市副市长、绍兴市委书记等职务期间,利用职务便利,接受浙

■新华社

### 发现

#### 夜翼龙为啥会飞? 脊冠当风帆

作为恐龙的近亲,夜翼龙的飞行本领究竟如何,这一直是科学上的一个不解之谜。中国古生物学者与航空专家日前首次运用气动力学证明,夜翼龙正是利用高耸于头上的脊冠充当风帆,才具有了高超的飞行能力。专家表示,这一研究成果可能对无人机的设计理念提供借鉴。 ■新华社

夜翼龙复原图 新华社发

